

СОЗДАНО ДОНБАССКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РОНКТД

Донбасское региональное отделение РОНКТД создано на базе технопарка «Университетские технологии» и старейшей инженерной школы Донбасса – Донецкого национального технического университета (ДонНТУ) с целью объединения специалистов неразрушающего контроля (НК) и технической диагностики (ТД) в регионе и распространения информации об инновационных трендах и практической деятельности в области НК.

В регионе сконцентрировано большое количество металлургических, коксохимических, машиностроительных, энергетических, транспортных и других промышленных предприятий, что обуславливает огромное пространство для работы нового регионального отделения РОНКТД.

Еще в 2020 г. группа сотрудников ДонНТУ вышла с инициативой создания на базе университета регионального отделения РОНКТД, но не до конца урегулированный правовой статус Донецкой народной республики (ДНР) не позволил этому случиться. Включение в 2022 г. в состав Российской Федерации среди четырех южных регионов и Донецкой народной республики позволило положительно рассмотреть повторное обращение сотрудников технопарка «Университетские технологии» о создании регионального отделения РОНКТД. Потенциал Донбасса огромен, и, несомненно, наши заводы внесут свой весомый вклад в развитие экономики всей России.

Учредительное собрание Донбасского регионального отделения РОНКТД, в котором приняли участие действующие члены общества из числа сотрудников ДонНТУ и технопарка, состоялось 7 февраля 2024 г. Председателем правления Донбасского регионально-

го отделения избран д-р техн. наук, профессор ДонНТУ и директор Технопарка «Университетские технологии» Алексей Леонидович Сотников. Порядок, организация и функционирование деятельности регионального отделения осуществляется на основании типового положения структурного подразделения РОНКТД.

Усилия регионального отделения будут направлены на объединение и развитие коллаборации специалистов Донецкой и Луганской народных республик, работающих в области НК и ТД, готовых участвовать в деятельности профессионального объединения специалистов, обмениваться информацией, принимать активное участие в совместных проектах и профильных мероприятиях.

Технопарк «Университетские технологии» с 2003 г. в рамках обучения и подготовки специалистов в области неразрушающего контроля, разрушающих и других видов испытания, технической диагностики, сварочного производства и промышленной безопасности, а также проведения тематических семинаров и презентаций активно занимается популяризацией современных и инновационных технологий НК и ТД. Среди партнеров технопарка ведущие отечественные разработчики и вендоры средств контроля и диагностики. Благодаря этому широкое распространение на промышленных предприятиях и в образовательных организациях Донбасса получили средства вибрационной диагностики, ультразвукового контроля с фазированными и антенными решетками, комплексы и системы цифровой радиографии.

Дирекция РОНКТД

ПРОЕКТ «НАША ЛАБА». ЭКСПОЗИЦИЯ ПО НЕРАЗРУШАЮЩЕМУ КОНТРОЛЮ

На Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ, в павильоне «Десятилетия науки и технологий», неразрушающий контроль представлен в лабораторной экспозиции проекта «НАША ЛАБА». Главная цель экспозиции – поддержка отечественной научной инфраструктуры. РОНКТД является партнером экспозиции. Сделано все, для того чтобы понятно и интересно рассказать о неразрушающем контроле самой широкой аудитории. Так, в феврале и марте этого года по экспозиции были проведены экскурсии, лекции и мастер-классы.

Посетители могли познакомиться с принципами работы приборов АО «НИИИИИ МНПО «Спектр», ООО «ПРОДИС. НДТ» и других, а также в игровой форме ознакомиться с профессией дефектоскописта.

Экспозиция дополнена рядом самых актуальных книг по неразрушающему контролю и технической

